

# 考点咋坐车 考生看过来

□记者 王桂星

本报讯 今年高考,市区共设有市一中、市二中、市九中、市十四中、市一高、市实验高中、市实验中学7个考点,如何乘坐公交车前往这些考点?记者昨天采访了市公交总公司有关负责人。

**市实验高中**  
共有12条线

位于市区矿工路与光明路交叉口西约300米路南,乘坐17路、18路、23路、26路、29路公交车的考生,在矿工路与光明路交叉口下车,然后沿矿工路向西走300米左右即到;乘坐1路、7路、8路、24路、33路、39路、68路公交车的考生,在建设街公交站点下车,然后沿矿工路向西走400米左右即到。

**市十四中**  
共有7条线

位于市区曙光街中段市二院对面,乘坐15路、28路、34路公交车的考生,在市二院公交站点下车即到;乘坐17路、18路、23路、27路公交车的考生,在曙光街与光明路交叉口下车,然后沿曙光街向东走200米左右即到。

**市一中**  
共有7条线

位于市区姚电大道与光明路交叉口西约200米路北,乘坐3路、6路公交车的考生,在市一中公交站点下车即到;乘坐4路、14路、21路、22路、25路公交车的考生,在市招生服务大厅公交站点下车,顺姚电大道向西走200米左右即到。

共有9条线  
**市实验中学**

**市实验中学**

位于市区联盟路西段市委党校对面,乘坐28路公交车的考生,在市委党校公交站点下车即到;乘坐34路、36路、38路公交车的考生,在联盟路与迎宾路交叉口下车,然后沿联盟路向西走100米左右即到;乘坐17路、18路、23路、26路、29路公交车的考生,在光明路与联盟路交叉口下车,然后沿联盟路向东走100米左右即到。

共有17条线  
**市一高**

位于市区矿工路东段,考生乘坐2路、3路、4路、6路、12路、17路、18路、20路、23路、26路、28路、31路、33路、34路、39路、40路、68路公交车在市一高公交站点下车即到。

共有1条线  
**市二中**

位于市区神马大道中段,考生乘坐24路公交车至市二中公交站点下车即到。

共有10条线  
**市九中**

位于市区文园路与启蒙路交叉口,乘坐15路公交车的考生,在淇河宾馆公交站点下车,然后沿文园路向北走200米左右即到;乘坐16路公交车的考生,在文园路与淇北路交叉口下车,然后沿文园路向北走300米左右即到;乘坐28路、34路、36路、38路公交车的考生,在启蒙路与迎宾路交叉口下车,然后沿启蒙路向东走300米左右即到;乘坐30路、66路、67路、观光2号线公交车的考生,在原平顶山饭店公交站点下车,然后沿文园路向南走200米左右即到。

## 公交乘坐示意图

制图:金鸿洋

# 周日高考 明天下午看考点

## 市招办提醒考生:禁止带文具,作弊者取消各科成绩,最多3年不得报考

□记者 傅纪元

本报讯 一年一度的高考将于6月7日、8日举行,我市共22915名考生报名。记者昨天从市招办获悉,今天起,各考点内考生将陆续离校,学校工作人员开始布置考场,6月6日下午4点后,考生可持准考证到所在考点熟悉考试环境。市招办有关人士提醒考生和家长,考前熟悉考试各项规则,诚信考试,对利用通信工具作弊、替考等情节严重的考生,将取消其当年全国统考各科成绩,并处1年至3年不得报名参加全国统考的处罚。在校生、在职教师参与替考、团伙作弊等,由所在学校严肃处理,直至开除其学籍或者予以解聘。

### 首设公安勤务室打击作弊行为

据了解,为了打击高考期间违纪舞弊和诈骗等行为,我市工信、公安等部门开展专项行动,对考点周边进行电磁环境监测,对相关频段内合法的无线电信号要逐一清查、核实,遇有不明信号要逐一清查、查实,对非法设台、擅自使用频率的要依法查处。高考期间,对于网上出现的出售试题、答案、作弊器以及代考、非法招生等有害信息,公安等相关部门将

“先删除,后查处”,跟进落地查人,搜集、掌握有关高招的信息,对各类替考中介、招聘“枪手”、非法招生、销售作弊器材的线索和小广告,一律顺线追踪,铲除背后黑手和利益链。

另外,按照我省要求,我市各考点首次设立公安勤务室,该部门由公安民警和考点指定专职人员组成,主要对考点发现的替考者、使用现代通信工具作弊者及其他干扰考试秩序的人员采取治安管制措施,并予以严厉查处。

### 考生禁止携带文具

今年我市高考全部使用标准化考场,每个考场将配备3名监考老师。另外,各考场实行网上同步监考,每4个考场配备一名视频监控员,省、市级招生部门实行网上巡查、巡考,“多双眼睛”监考。

为防止高科技作弊,按我省要求,普通类考生严禁自带文具、涂改液、修正带以及通信、计算、计时等物品入场,考点统一配备印有“河南省考试专用”字样的透明化考试文具。

### 未带“两证”也能入场

按照规定,考生必须携带准考证、身份证才能入场。但如果

属于忘带或丢失,经带队老师或有关方面证明,确系本场考生,经主考批准,考生可先进场考试,委托他人在本场考试结束前取回或补办证件。考试结束前若能取回交给监考员核查无误的,本场考试有效。

准考证遗失的,可到报名所在考区招办补办。身份证丢失可到户口所在地的公安部门开具带照片的身份证明,并由公安部门在照片上加盖公章。

### 首场考试提前40分钟入场 外语开考前15分钟禁止入场

考生入场须接受身份验证(身份证识别、指纹采集、照相)。考生开考前30分钟(首场考试开考前40分钟)预备铃响后入场,15分钟内入场完毕。开考15分钟后考生不准入场。外语考试14:25开始入场,14:45以后迟到考生不准进入考场,15:00正式开考。考试结束后,考生不得将试卷卷、答题卡、答案、草稿纸带出考场。文具用完收纳放回原处。

市招办有关负责人提醒考生,携带规定以外的物品进入考场或者未放在指定位置的属考试违纪行为,而携带具有发送或者接收信息功能的设备进入考场属考试作弊行为。

## 提醒

### 细节影响成败 家长和考生请注意……

孩子们周日就要高考了,有些家长不清楚能为他们做些什么,考生又需要特别注意些什么。为此,市招办根据往年出现的一些问题,就考生考试前和考试中值得注意的细节给考生和家长提个醒。

### 入场前整理仪容 验指纹前先检查有无戴指纹模

今年高考我市各考点均安装了身份验证系统终端,具体做法是,考生进入考场时,在考场门口的课桌上放置有身份验证终端设备,考生要将准考证、身份证交给监考员检查,并按要求脱帽、摘镜、整理头发(发不遮眉、不盖耳)后坐在椅子上,用准考证上标示的报名时采集过指纹信息的手指,将指肚部位触放在指纹采集窗录入指纹(录入前要主动接受有无指纹模检查,并用胶带等清洁手指),如读取的指纹信息与事先存储的信息匹配,则验证通过,设备进入拍照界面,考生面部正对摄像头,屏幕取景框摄取考生整个面部,监考员点击按钮对考生进行拍照后,允许考生入场。如果三次验证均未通过,考生可先入场考试,工作人员留存考生准考证、身份证,再由视频监控、主考分别进行验证,认定无误的,考试结束前将身份证、准考证返还考生;无法认定的考生在当科考试结束后到考务办公室对面认定。

### 粘好条形码 答题时要“规矩”

按照规定,各科目开考前,考生要在监考员的指导下自己动手粘贴

本人的试卷条形码。考生粘贴时一定要核对条形码与本人信息是否一致,并贴在答题卡的对应位置。万一粘贴效果不理想(如方向颠倒、扭曲、折皱等),也不要撕下重贴,只要条形码信息无误,正确填写了本人的考生号、考场及座位号,评卷登分都不受影响。

今年我省使用全国统考新课标试卷,有关科目设置有选考题。答题前,考生要仔细阅读试题卷上的注意事项,严格按照要求答题。有关人士提醒考生,选考题要求先选后答,选啥答啥;不能不选就答,这样就不知你答的是什么问题;更不能答非所答,这样就没有成绩。

考生还要注意在答题卡上作答,答案写在试题卷上是无效的;要在答题卡的指定位置作答,否则在扫描答题卡和网上远程评卷时,可能会找不到对应的答案。

### 注意四个“不要”

考生在考试结束后需注意以下四点:(1)考试结束铃响,立即停止答卷,不要再写字,不然将被视为作弊,将试卷反扣在桌子上,以免被别人看见答案。(2)听到老师说可以离开时,带上准考证、身份证离开,不要将试卷卷、草稿纸带走。(3)考完后不要和别人核对答案,以免造成精神负担,专心研究下一门。(4)如果考完后比较慌,可立即向送考老师求援,不要任由负面情绪蔓延。

(本报记者 傅纪元 整理)